

新聞稿

監警會嚴重投訴個案委員會將跟進佔中及其相關活動所衍生的投訴

- (香港 – 2014年10月15日) 獨立監察警方處理投訴委員會 (監警會) 了解有傳媒拍攝到警務人員涉嫌毆打示威人士的片段。由於公眾對事件非常關注，加上事件涉及嚴重指控，監警會決定將相關的須匯報投訴個案交由嚴重投訴個案委員會跟進。

- 監警會主席郭琳廣稱：「監警會的主要職責是根據證據去獨立公正地審核須匯報投訴，以及研究和投訴有關的警隊措施有沒有可以改善之處，並在適當時向警隊提供意見。我們從投訴警察課方面得悉他們已正式收到警務人員涉嫌毆打示威人士一事的相關投訴。由於我們在現階段對事件的了解，以及對警方處理佔領中環 (佔中) 及其相關活動的情況所掌握到的資料，僅限於傳媒的報道。為免影響日後會方在審核有關投訴個案時的公正性，我們在未收到完整的投訴調查報告的情況下不適宜作出任何評論。我們的職責是根據證據審核投訴調查報告。無論如何，若佔中衍生須匯報投訴，監警會定當嚴謹仔細地審核其投訴調查報告，務求對投訴人及被投訴人公平公正。」

- 郭琳廣續稱：「監警會一直密切留意佔中及其相關活動的事態發展。委員會亦在上周三召開內部特別會議商討具體的跟進工作。在會議上，部份曾在現場觀察佔中及其相關活動的委員分享其觀察所得。委員了解公眾對佔中及其相關活動所衍生的投訴個案非常關注，加上投訴涉及嚴重指控，因此已決定將所有由事件衍生的須匯報投訴個案交由嚴重投訴個案委員會跟進。監警會會密切與警方跟進調查進度，務求事件得到徹底調查。」

和普通投訴個案在調查完結後才向監警會提交投訴調查報告的做法不同，投訴警察課需每個月向監警會匯報由嚴重投訴個案委員會跟進的個案的調查進度。在收到這些投訴的調查報告後，監警會秘書處的審核團隊和嚴重投訴個案委員會會同時審核個案，比一般個案先由秘書處的審核團隊檢視，才再遞交予委員審核的速度為快。此外，監警會亦會要求投訴警察課成立專責團隊處理此一系列個案，並在有需要時借調人手來處理。

由於坊間有眾多和個案相關的資訊及錄像片段流傳，監警會建議投訴警察課考慮呼籲持有相關資訊及錄像片段的市民可以主動向投訴警察課提供這些資料，以協助投訴警察課調查該等個案。這些資料亦有助監警會考慮這些個案的調查報告。

郭琳廣總結：「最後，我希望社會能早日恢復正常運作，警務人員、示威者及市民都能夠平平安安。」

###

編輯垂注：

獨立監察警方處理投訴委員會

獨立監察警方處理投訴委員會(監警會)是根據《獨立監察警方處理投訴委員會條例》(《監警會條例》)(第 604 章)成立的獨立機構，職能是觀察、監察和覆檢香港警務處投訴警察課就須匯報投訴個案的處理和調查工作。隨著《監警會條例》(第 604 章)於 2009 年 6 月 1 日生效，監警會已轉為法定機構。